

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 160 (16030)

Вторник, **22** сентября 1992 года.
Издается с 11 сентября 1930 года.
Выходит четыре раза в неделю
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 1 руб.

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЦЕНЫ НА НЕФТЬ И БЕНЗИН

БУДУТ РЕГУЛИРОВАТЬСЯ
С УЧЕТОМ ИНТЕРЕСОВ
НАСЕЛЕНИЯ

МОСКВА. Президент России Борис Ельцин издал Указ "О государственном регулировании цен на отдельные виды энергоресурсов". Об этом сообщила пресс-служба президента РФ.

При вводе с 1 января 1993 года свободных тарифов на пассажирские перевозки авиатранспортом Указ предусматривает предельный уровень рентабельности авиапредприятий и систему льгот и компенсаций за проезд воздушным транспортом для малообеспеченных слоев населения и для трудящихся Крайнего Севера и приравненных к ним местностям.

В Указе содержится указание правительству РФ установить дотации при пользовании топливом жилищно-ком-



Новости Второе рождение

МОЛОЧНОЙ КУХНИ

62 года прошло с того времени, как открылась молочная кухня №1, которая обслуживает Центральный и Зенковский районы. И вот, наконец, у "молочного" коллектива новый праздник - на кухне закончились реставрационные работы. Два года и четыре месяца длился капитальный ремонт здания по улице Российской, 40, силами РСУ-4.

ЗА СЧЕТ расширения молочной кухни была проведена перепланировка цехов. Введены новые заквасочная, лаборатория, склад, комната отдыха.



душным транспортом для малообеспеченных слоев населения и для трудящихся Крайнего Севера и приравненных к ним местностям.

В Указе содержится указание правительству РФ установить дотации при пользовании топливом жилищно-коммунальному хозяйству, производителям основных видов сельскохозяйственной продукции. Особо оговаривается финансовая поддержка отдельных категориям инвалидов при покупке бензина и сжиженного газа.

Пределный уровень рентабельности при производстве всех видов нефтепродуктов устанавливается в размере 10-20 проц. к себестоимости в среднем по предприятию.

Указ обеспечивает экономические интересы России при поставках энергоносителей в страны СНГ. Внешнеторговые цены будут устанавливаться соответствующими межправительственными соглашениями. При отсутствии соглашений тех или иных государств содружества с Россией об условиях поставок цены на нефть и другие энергоресурсы будут ориентироваться на уровень мировых.



ЗА СЧЕТ расширения молочной кухни была проведена перепланировка цехов. Введены новые заквасочная, лаборатория, склад, комната отдыха. Действует линия подачи молока. Здесь будут готовиться новые виды продуктов: паста "Нежнейшая" для детей раннего возраста, молочные лечебные смеси "Лактобактерин" и "Наринэ", а также для взрослых больных. Помощь в ремонте оказали объединение "Электромашина", ассоциация "Прокופьевский гидроузел", Кемеровский агропром, УМД и РИШО.

На снимках: начальник ремонтно-строительного управления Наталья Ивановна Чепурная поздравляет заведующую молочной кухней Алду Владимировну Скобелеву и ее коллектив; Лариса Николаевна Воротникова - диетсестра; биолактный цех.

Фото Н. Бабарицкого



Покупайте горючее...

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 сентября, решила воочию убедиться, повысились ли цены на бензин. Звоню на автозаправочные станции, сначала - на Тырган, затем - на Маганак. Там получила ответ:

- Никаких документов и распоряжений нет, бензин продаем по ценам: марки А-76 - 6 рублей за литр, А-93 - 7 рублей 20 копеек.

Интересуюсь у инженера по транспорту городской администрации А.Мажитовой, какие изменения внес Указ Президента в систему реали-

зации бензина в городе. Она ответила, что ни в лимитную группу, ни в бухгалтерию Киселевской нефтебазы не поступили нормативные документы, на основании которых будут повышены цены на бензин. На Кемеровском предприятии по обеспечению нефтепродуктами такие документы пока не получены.

Итак, хотя Указ уже опубликован в "Российской газете" и должен вступить в силу с 18 сентября нефтепродукты пока не подорожали: автомобильные листы могут покупать горючее по существующим ценам. Если, конечно, кому-то посчастливится отыскать его на заправочных станциях города

Н. МИХАЙЛОВА

За 20, но маленький

В 13.00 21-ГО СЕНТЯБРЯ в нашем городе цены на все товары, кроме хлеба, оставались прежними.

Хлеб с утра стоил 20 рублей. Но вышел он меньшим весом, чем прежде. При выработке хлеба весом 750 граммов цена его снова поднимется. Но рубль - это уже пустяк...

Л. НИКОЛАЕВА.

ЧТО ПОЧЕМ

У НАС И У НАШИХ СОСЕДЕЙ

ПРОКОПЬЕВСК: хлеб - 20 рублей, молоко - 12 рублей поллитровая бутылка, масло - 192-207, мясо на рынке 150, сало копченое - 180, помидоры - 40-60 рублей, картошка - 100-150 (ведро), яйца - 18, сапоги женские зимние - 9000-10000, осенние - 7000-8000, пуховик - 7000-8000.

Село Тогул Алтайского края: хлеб - 10.50, молоко - 6.20, сметана - 31.50, масло - 168, мясо - 90 рублей, сыр - 118, колбаса полукопченая местного производства - 160, туфли мужские и женские текстильные - 200.

Новосибирск: хлеб - 12, сыр - 150 рублей, колбаса - 137-160, масла нет, детское пальто - 1700, пуховик - 7500, пуловер детский - 2000, сапоги женские - 10000-16000, куртка турецкая кожаная - 11000-15000, слаксы (вельветовые штаны) - 3800-4000 рублей.

Оперативная сводка

ЗА 17-20 СЕНТЯБРЯ

В ЭТИ дни управление милиции зарегистрировало 35 происшествий, из которых раскрыто 24. В том числе раскрыты одно майское и одно июньское преступления. Пять тяжких. Пять на счету несовершеннолетних.

Увеличивается количество краж личного имущества. В эти дни их совершено 12, в том числе, три кражи автотранспорта из гаражей.

На улице Щетинкина по ишт три неизвестной

женщин. Возраст 30-35 лет, среднего роста, волосы черные, нерусской национальности. Одеты в куртку синего цвета, темно-синюю рубашку, темную комбинацию.

В первом часу ночи трое неизвестных обманым путем проникли в здание школы N71, избili и связали сторожа и похитили цветной телевизор, два магнитофона, два мегафона, два секундомера, телефонный аппарат, два проигрывателя, двое кроссовок - всего на 50 тысяч рублей.



ПРИЧИНОЙ новой задержки и без того туго внедряющейся в нашу жизнь страховой медицины стало обвинение профсоюзов в адрес администрации города и области в том, что она нарушает Закон "О медицинском страховании граждан в РСФСР". Суть претензий: власти лишают трудовые коллективы права выбора страховых организаций, предусматривая страхование граждан только через территориальные больничные кассы.

А действительно, почему обязательным медицинским страхованием должны заниматься только больничные кассы? С этим вопросом мы обратились к директору городской больничной кассы Л.Я. Березиной.

- Мы вовсе не стремимся захватить монополию и были бы только рады, если обязательным медицинским страхованием займутся другие компании. И в распоряжении администрации Кемеровской области №466-р от 21.05.92 "О деятельности больничной кассы "Кузбасс" этот момент оговорен. Пункт 3 гласит: "Установить, что во всех территориях области должны быть созданы представительства, филиалы областной больничной кассы "Кузбасс" или учреждаемые ею совместно с местной администрацией терри-

Проблемы здравоохранения

Монополия поневоле

БУДУТ ЛИЦЕНЗИИ, ПОЯВИТСЯ И КОНКУРЕНЦИЯ СРЕДИ СТРАХОВЫХ КОМПАНИЙ

ториальные больничные кассы, через которые осуществляется финансирование страховых организаций, ведущих обязательное медицинское страхование".

Проблема в том, что эти организации должны иметь лицензию на право заниматься обязательным медицинским страхованием, которые, по закону, обязано выдавать Министерство финансов России. Таких лицензий пока у страховых компаний, за исключением "Коместры", нет.

- А у областной, городских больничных касс они имеются?

- Да, у областной больничной кассы и, соответственно, ее филиалов она есть. Временную лицензию пока выдало финансовое управление области, так как в Кузбассе страховая медицина введена досрочно. Не се-

годня-завтра такую лицензию могут получить и "АС-КО-проф", и любая другая компания. Сейчас же мы вынуждены совмещать две функции: финансирование и страхование.

- Каким же образом будут распределяться в этом случае средства?

- Страховая компания обязана заключить договор перестрахования с больничной кассой и все взносы на обязательное медицинское страхование направлять на ее счет. На практике это будет выглядеть так: из 10,7 процента страховых взносов предприятий 20 процентов компания направляет в областной резервный и перестраховочный фонд, 20 - в городскую больничную кассу, где тоже есть резервный фонд, 7 - на осуществление профилактических мероприятий, 3,5 - на содер-

жание больничной кассы, а остальное оставляет себе. Компания заключает также договоры с лечебно-профилактическими учреждениями и расплачивается с ними за лечение застрахованных трудящихся из оставшихся в ее распоряжении денег.

- В таком случае зачем компании отчислять деньги в городскую, областную больничные кассы?

- Регулярно рассчитывается так называемый подушевой норматив на лечение одного жителя. В третьем квартале он составляет 729 рублей на человека. Хорошо, если человек лишь простыл и его лечение не превысит эту сумму. А вдруг ему потребуются сложная, дорогостоящая операция? Предприятие добросовестно перечислило 10,7 процента взносов. Договор о дополнительном, добро-

вольном, страховании оно заключить не смогло, так как небогато. В таком случае страховая компания обращается в резервный фонд больничной кассы. Обоснованность подобных запросов проверяют эксперты.

- Профсоюзы опасаются, что городская и тем более областная больничные кассы будут бесконтрольно расходовать собранные средства, а в медицине по-прежнему царить "уравниловка".

- По закону, медицинские страховые организации, в том числе и больничная касса, обязаны готовить ежегодный отчет о расходовании средств, который мы готовы обнародовать в средствах массовой информации.

Что касается "уравниловки" - ее не будет. Медицинская страховая организация при наличии соответствующих лицензий вправе осуществлять обязательное и добровольное медицинское страхование одних и тех же контингентов. При этом программы добровольного страхования могут предусматривать, в том числе, оказание медицинских услуг, входящих в базовую, территориальную программу, но предоставляемых в лучших условиях и повышенного качества. В этом случае оплата лечения осуществляется с использо-

ванием как средств обязательного страхования (по утвержденным тарифам), так и дополнительных средств добровольного страхования.

- С 1 октября, насколько мне известно, лечебно-профилактические учреждения города будут работать на принципах страховой медицины. А если человек заболел, но его предприятие деньги в больничную кассу еще не перечислило, как, например, некоторые шахты?

- Помощь горняку, конечно, окажут. Причем оплачиваться она будет из средств городского бюджета, того самого тощего "кармана", содержимого которого не хватает для нужд малообеспеченных прокопчан: пенсионеров, детей, учащихся, работников бюджетных сфер.

Одновременно вступит в силу система штрафных санкций. Если предприятие не перечислит средства на обязательное медицинское страхование трудящихся, оно будет оштрафовано и к тому же все равно заплатит 10,7 процента взносов. В конечном счете пострадают люди, об интересах которых и должен заботиться профсоюз.

Интервью взяла
И. СМЕРНОВА.

НА САНКАХ ... БЕЗ ПАЛЬТО?

ИЛИ КАК ТОРГУЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ "ПОБЕСПОКОИЛИСЬ" О ДЕТЯХ

"ОБЕГАВ все магазины в поисках пальто для девочки, решила переделать свое демисезонное. Это было весной. А осенью новая проблема - моя акселератка выросла и из зимнего. Однако и на этот раз поиски пальто в магазинах не увенчались успехом. Хотела купить взрослое для 12-летней девочки, которая при третьем росте носит всего 42-й размер, даже 44-й размер велик. Да и за семь тысяч рублей пальто не очень выгодно покупать ребенку, который растет. О чем же думают работники, посвятившие себя заботам о покупателях? Очевидно, ни о чем.

Н. СОРОКИНА,

мать двоих детей - сына и дочери."

ПРОЧИТАВ это письмо, мгновенно вообразила такую картину. Девочка-подросток, сдернув со школьной вешалки пальто с роскошным норковым воротником, бросила его у стены (у гардероба в фойе не предусмотрены лавочки) и, путаясь в широких не по размеру полах, начала одеваться... Бедные наши дети. Во времена застоя их лелеяли лозунгами о том, что им государство отдаст все лучшее. Сейчас, во времена переходного периода, о них и вовсе забыли. Впрочем, я, кажется, рискую переключиться на несколько иную от планируемой тему.

Так как в городе действует швейная фабрика "Горнячка", в ассортименте которой есть детская одежда - куртка, демисезонное и зимнее пальто, первым делом я обратилась с вопросом к директору швейной фабрики "Горнячка" И. Бусовцеву:

- Иван Григорьевич, у вас проблемы с материалами?

- Нет, проблем с сырьем сейчас нет, - успокоил он, - правда, из-за того, что в связи с проведением взаиморасчетов правительство заморозило наши счета, есть проблема с деньгами. Но и в этой ситуации выходим из положения...

- Но почему тогда из магазинов исчезли детские подростковые пальто?

- А об этом вы спросите у торгующих организаций. Мы по-прежнему шьем этот ассортимент, и в достаточном количестве. Около года назад я дважды приглашал представителей торгующих организаций на ярмарки - не приехали. Договоры заключать на продукцию фабрики отказались, мотивируя тем, что якобы продукция дорогая.

Конечно, мы нашли себе покупателей, но за пределами Кузбасса. Теперь на фабрику звонят, просят и пальто, и куртки, и плащи. Но фабрика в состоянии дать землякам только то, что остается после выполнения обязательных поставок.

Следуя логике, торгующие организации, отказавшись от дорогой продукции, должны были искать других поставщиков на интересующую потребителя продукцию. Увы! Действия нынешних коммерсантов мало поддаются логическому осмыслению.

Товаровед торгово-посреднической фирмы Т. Лежнева заметила:

- Теперь, когда у нас нет ни одного магазина, мы берем товар маленькими партиями. Сейчас мы не заинтересованы хранить его на складах. К тому же до недавнего времени у нас и денег не было на закупку товаров. А уж тем более несезонную. В четвертом кварта-

ле мы должны получить партию детской одежды, но будем ее реализовывать через фирменный магазин на складе. И опять же это будет небольшая партия. Магазины должны были позаботиться о договорах.

Замечание вроде бы верное. Но и у меня возник вопрос: а в чем же тогда состоят функции торгово-посреднических фирм? Кажется, я опять отхожу от темы, но не парадоксально ли выглядит торговый зал продовольственного магазина, где рядом с ячейкой для конфет стоят кроссовки. И удивляет по-прежнему, когда витрину магазина "Малыш" украшают бутылки с французским и прочим спиртом.

Магазины, получив в результате коммерциализации самостоятельность, не очень-то забеспокоились о таких проблемах, как заключение договоров. И тем более сначала фирма продавала магазинам продукцию, которая была на складах еще до разделения орс. И, как сказала заведующая отделом магазина "Малыш" т. Лаугина, летом никто не спрашивал зимнюю одежду. А куртки "Горнячка" периодически подкидывала из резерва...

Вспомнили о покупательских потребностях осенью.

- Я дважды ездила на фабрику, - рассказывает заведующая отделом, - но мне ничем помочь не могли. Думаю, что в октябре еще не поздно будет купить ребенку зимнее пальто...

Хотелось бы верить, что малыши и подростки будут одеты в теплые пальто и шубы. Но ведь не зря народ придумал поговорку о том, что сани удобнее готовить летом.

Д. КАЛИТИНА.

Сообщает Российское информационное агентство

АНАТОЛИЙ СИВАК: НЕФТЕГАЗОВЫЙ КОМПЛЕКС ВОССТАНОВИТЬ МОЖНО ТОЛЬКО ПРИ УСЛОВИИ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ И ВОССТАНОВЛЕНИЯ СВЯЗЕЙ МЕЖДУ РЕСПУБЛИКАМИ СНГ

ХАНТЫ-МАНСКИЙСК. Увеличение цен на углеводородное сырье не решит всех проблем Западно-сибирского нефтегазового комплекса, считает генеральный директор объединения "Варьган-нефтегаз", народный депутат России Анатолий Сивак. В интервью корреспонденту Российского информационного агентства он отметил, что дело может поправить поэтапный переход на свободные цены, но при этом необходимо решать вопросы налогообложения и преобразования структур нефтегазового комплекса. При этом без помощи зарубежных компаний и инвестиций не обойтись. Поэтому следует совершенствовать законодательство, регулирующее эту область экономики.

Кроме того, по мнению Сивака, существовавшие ранее связи между бывшими республиками СССР должны быть восстановлены. В частности, вместе с Казахстаном, Беларусью, Украиной необходимо создать координирующие органы, которые позволили бы регулировать экономические и политические взаимоотношения.

Такой орган может стать основой, на которой следует строить наше будущее, сказал в беседе с корреспондентом РИА Анатолий Сивак.

ЕГОР ГАЙДАР ВЫСКАЗАЛСЯ ЗА ТО, ЧТОБЫ ВНЕСТИ ЧАСТИЧНЫЕ КОРРЕКТИВЫ В РЕФОРМЫ, НЕ ЛОМАЯ ИХ СТРАТЕГИИ

МОСКВА. Ситуация в стране более стабильная, а реформы идут лучше, чем это порой представляется в средствах массовой информации. Об этом заявил исполняющий обязанности председателя правительства России Егор Гайдар, открывая заседание кабинета министров. Он высказался за то, чтобы внести "частичные коррективы" в реформы, "не ломая их стратегии". Это относится прежде всего к начинающейся кампании по приватизации, в рамках которой необходимо "подкрепить права пенсионеров" на участие в приватизации предприятий и организаций, где они работали ранее. По данному поводу нужно принять нормативный акт, возможно, Указ президента РФ.

С учетом инициатив различных регионов, продолжал Егор Гайдар, необходимо рассмотреть возможность приватизации за рубежом не только федеральной собственности, но и собственности, принадлежащей местным властям, нужно также отработать "механизм для подключения сырья и земли к приватизации за рубежом". Кроме того, как отметил исполняющий обязанности главы российского правительства, следует разработать нормативный акт в отношении приватизации крупных целостных систем.

"Мертвого нет ничего..."

К 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ХУДОЖНИКА И.Е.СЕЛИВАНОВА

"В НАЧАЛЕ своего пути я был твердо уверен, что нужно обязательно учиться, чтобы стать художником. Учиться, как любому ремеслу, прилежно и с любовью. И если обучаться, то в лучшем училище или институте у известных художников-педагогов. И тогда сомнения, получится ли из меня художник, совершенно исчезнут.

Но не все обучающиеся "художеству" становятся художниками. Так было, так есть, но сегодня это все заметнее. Часто, научившись наилучшим способом ремеслу живописца или графика, так называемый художник всю жизнь демонстрирует лишь мастерство. И как бы совершенно и блестяще оно ни было, искусства не возникает. И помочь этому ничем и никак нельзя.

В отличие от художников-профессионалов, обремененных нередко "суею" околотворческого толка, занятие искусством для самодеятельного художника - праздник, торжество реализации своего призвания. И не в этом ли секрет сердечного волнения, которое испытывает зритель от работ таких художников?

Когда несколько лет назад на превосходной выставке самодеятельных художников в Подольске я увидел автопортрет Ивана Егоровича Селиванова, никак не мог успокоиться от радостного возбуждения и поверить в то, что мастер этот по профессии не художник, а печник.

Я не знал, кто такой Селиванов, когда в 1976 году в составе творческой группы художников на пути в Горную Шорию побывал в Прокопьевске - шахтерском городе Кузбасса. Именно в этих местах долго жил печник и художник Иван Егорович. Родом с северной Руси, он все-таки прирос к шахтному краю, к крохотному огородишку, к подслеповатой избенке. Долго прожил с помощницей-женой. А потом ее не стало. Рядом - лишь куры, петух и кот, обыкновенные представители животного и птичьего мира, на котором повезло более других



в Москве я любовался (хочется подчеркнуть - именно любовался!) великолепным пейзажем, сюжет которого был у Селиванова рядом - его огород с картошкой, капустой и домиком. Этот клочок земли, пропитанный шахтной пылью, с нехитрой огородной растительностью, изображен с невероятной силой любви и уважения, свежим чистым цветом. В картине - торжество жизни, красота в некрасивости, величавость в простоте", - так писал о И.Е.Селиванове заслуженный художник РСФСР С.М.Никиреев.

Жизнь Селиванова была нелегка. Рано умер отец, оставив мать с тремя детьми без средств к существованию. Жили они сначала в деревеньке в Архангельской губернии. Ваня работал подпаском. Семья почти постоянно голодала. Тяжело болели мать и маленькие братья. Пришлось Ивану пойти на заработки. Подросток работал каменщиком, штукатуром, сплавищиком леса, научился класть печи. Потом тяжело заболел. Перед войной был эвакуирован в Кемеровскую область. На фронт его по состоянию здоровья не взяли. В Прокопьевске Иван был грузчиком, разнорабочим, а после войны вернулся к печному делу.

Однажды в магазине Селиванов увидел картину - обычный пейзаж, написанный маслом малоизвестным художником. "Стал я размышлять, каких только на земле мастеров нет, и думать - неужели я хуже всех тех мастеров, кто создает такие произведения... Дай, займусь, попробую, поучусь, а может, авось, что и будет", - вспоминал он потом. Кто-то подсказал, что в Москве есть Заочный народный университет искусств, куда Иван Егорович и послал свой рисунок. Вскоре Селиванов получил оттуда положительный ответ. И хотя было ему уже за сорок, с головой окунулся в мир живописи. Он любил писать портреты, изображать животных, пейзажи. "Конкретного ответа на вопрос "жизнь?" я еще ни от кого не слышал. В этом слове содержится все находящееся в природе и в самой земле живое. Пойми. Мертвого нет ничего", - писал знакомому Селиванов.

Признание пришло поздно, уже в глубокой старости. Для самодеятельного художника на территории Инского интерната для престарелых был построен дом, где он поселился в 1985 году. В Кемерове, Новокузнецке, Белове была проведена его первая в Кузбассе персональная выставка. В 1988 году вышла в свет книга "Иван Селиванов, живописец"... Художник не дожил до ее появления трех месяцев. Его картины экспонировались в Москве и десятках передвижных выставках в нашей стране и за рубежом: в Праге, Берлине, Будапеште, Бонне, Париже, на международной выставке художников-любителей в Лондоне, в Монреале.

Подготовила
И. СЕРГЕЕВА.

му краю, к крохотному огородишку, к подслеповатой избенке. Долго прожил с помощницей-женой. А потом ее не стало. Рядом - лишь куры, петух и кот, обыкновенные представители животного и птичьего мира, но которым повезло более других им подобных. Недавно на персональной выставке

рой огородной растительностью, изображен с невероятной силой любви и уважения, свежим чистым цветом. В картине - торжество жизни, красота в некрасивости, величавость в простоте", - так писал о И.Е.Селиванове заслуженный художник РСФСР С.М.Никиреев.

десятиках передвижных выставках в нашей стране и за рубежом: в Праге, Берлине, Будапеште, Бонне, Париже, на международной выставке художников-любителей в Лондоне, в Монреале.

Подготовила
И. СЕРГЕЕВА.

Урожай - 92

Каждому овощу - свое время

ЭТА ПОСЛОВИЦА СЕГОДНЯ КАК НИКОГДА АКТУАЛЬНА

НА СОВЕЩАНИЕ к главе администрации города В.Мирошникову были приглашены и селяне: глава администрации района Е.Ратьков, начальник райсельхозуправления В.Сорокин, главный инспектор по заготовкам сельхозпродукции Д.Поткин, директора совхозов "Прокопьевский", "Ясная Поляна", "Зенковский", "Луч".

Среди других вопросов в повестке дня был, пожалуй, и один из злободневных - заготовка овощей и картофеля. Как сказал в своем выступлении Д.Поткин, по заключенным договорам торговля должна закупить у совхозов 9200 тонн картофеля и 5120 тонн овощей, в том числе капусту, свеклу, морковь. Распоряжением главы администрации области эти цифры подтверждены. Но от городской торговли до сих пор не поступило точных цифр.

И это не случайно. По тону выступлений работников городской торговли различных рангов сразу стало понятно, что им не нужна закладка картофеля и овощей в тех объемах, в каких это требуется населению Прокопьевска. Дело это малоходное.

Горячий спор горожан с селянами разгорелся, когда речь зашла о ценах на сельхозпродукцию. Директор совхоза "Прокопьевский-тепличный" А.Коробкин заявил, что если городская торговля настаивает на том, чтобы закупать продукцию по цене 10 рублей за килограмм без налога на добавленную стоимость, то это значит, что совхоз перестанет существовать. Работать в нем за месячную заработную плату в 3 тысячи рублей никто не будет. Ни одно цивилизованное государство не оставляет сельское хозяйство без дотации. А у нас дотации нет, а если есть, то в мизерных размерах.

А.Коробкина поддержали другие руководители совхозов. Директор совхоза "Ясная Поляна" В.Бастрыгин сказал:

Обстановка в нашем хозяйстве такая же. Урожай картофеля, овощей вырос, но создается впечатление, что городу он не нужен. В следующем году коллектив не посадит ни одного гектара овощей и картофеля. В совхозе началась копка картофеля. Помогают объединение "Электромашина", другие надежные партнеры.

Цена реализации сельхозпродукции должна устраивать и селян, и горожан.

Директор совхоза "Прокопьевский" Г.Эккель взглянул на проблему с другой точки зрения:

Весь цивилизованный мир ограждает крестьянина от перепроизводства, лишь у нас пустили его в свободное плавание. У хозяйства сегодня 37 миллионов рублей долга. А город требует продавать сельхозпродукцию по дешевке, по 7 рублей за килограмм с налогом на добавленную стоимость. Урожай есть, но пока он реализуется за пределами Прокопьевска. Торговля Прокопьевска не берет наши овощи и картофель. Почему? Наша цена продукции - 10-12 рублей плюс НДС.

Конечно же, торговые организации также отстаивали свои интересы. Было высказано и то, что совхозные сорта картофеля до того плохи, что выдерживают только до нового года, а потом картофель гниет. Правда, в совхозах он сохраняется до следующей осени.

Глава администрации города В.Мирошников признал, что коммерциализация магазинов привела к результату, противоположному тому, на который рассчитывали горожане. Они торгуют лишь тем, что сулит выгоду, особенно водкой. В магазинах нет даже намека на полную номенклатуру товаров. И с таким положением, сказал он, администрация будет бороться.

Правда, в свое время даже заместитель главы администрации А.Учитель говорил селянам, что продукцию для закладки закупит в Калтане. Это якобы будет и дешевле, и качественней.

Если ориентироваться на уровень 1991 года, то чтобы заложить на зиму картофель и овощи, то по нынешним расценкам эта операция будет стоить

городу 150 миллионов рублей плюс 80 миллионов на резерв в хладокомбинате. Есть ли эти деньги? Судя по разговору на совещании, нет. Правда, В.Мирошников заверил, что ясность внесет буквально на днях, будут названы приемлемые цены на сельхозпродукцию.

В. ВЕТРОВ.

От редакции. Спустя короткое время после совещания обратилась к заведующей муниципальным отделом торговли Т.Самойленко все с теми же вопросами, которые поставили перед горожанами селяне. Она сообщила:

Решили, что о закупочных ценах на овощи и картофель, которые необходимо заложить на зимнее хранение, должны договариваться торгово-посреднические фирмы с хозяйствами.

Однако город просил 150 миллионов рублей льготного кредита с тем, чтобы распределить так - 70 миллионов рублей фирмам "Прокопьевскуголь", 60 миллионов - "Гарант" и 20 миллионов - общепиту. Фирма "Прокопьевскуголь" больше закладывает картофеля и овощей, поэтому ей и планировалось выделить большую часть кредита. Но пока на заготовку картофеля и овощей городу выделено лишь 40 миллионов рублей. Правда, глава администрации города делает все, чтобы получить необходимые средства, так как иначе торгово-посреднические фирмы вынуждены будут сократить объемы закладки сельхозпродукции.

Это грозит не только тем, что город не запасется необходимыми овощами и картофелем. Это грозит и тем, что хозяйства найдут потребителей за пределами Кузбасса. Предложение селянам поступать и с Урала, и с Дальнего Востока.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Информационное сообщение

5 ОКТЯБРЯ СОСТОИТСЯ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ:

МАГАЗИН №38 "ОДЕЖДА", пр.Шахтеров, 37. Здание магазина встроено в жилое помещение. Площадь - 612,8 кв.м. Магазин состоит из трех частей, каждая из которых является объектом аукциона.

КРАЙНЯЯ ЛЕВАЯ ЧАСТЬ. Начальная цена - 152,3 тыс. руб. Сумма залога - 15,2 тыс.руб.

СРЕДНЯЯ ЧАСТЬ. Начальная цена - 1994,6 тыс. руб., в том числе:

1. Основные средства - 633,1 тыс. руб.

2. Запасы и затраты - 3351,1 тыс. руб.

3. Денежные средства - 599,2 тыс. руб.

Из стоимости активов исключены расчеты с кредиторами - 2588,8 тыс. руб. Сумма залога - 199,5 тыс. руб.

КРАЙНЯЯ ПРАВАЯ ЧАСТЬ. Начальная цена - 154,9 тыс. руб. Сумма залога - 15,5 тыс. руб.

8 ОКТЯБРЯ фонд имущества города проводит аукцион по продаже:

МАГАЗИН № 60 (центральный рынок). Здание магазина каркасно-обшивное. Площадь - 119 кв.м. Численность работающих - 3 человека. Начальная цена - 48,2 тыс. руб. Сумма залога - 4,8 тыс. руб.

Тел. фонда имущества 2-14-18.

КИНО

КИНОТЕАТР ВЫСШЕГО РАЗРЯДА
ИМЕНИ П.ОСТРОВСКОГОПРИГЛАШАЕТ
С 22 ПО 27 СЕНТЯБРЯ

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. Новый фантастический фильм с элементами ужасов АЛЛИГАТОР, США (10, 12, 14, 16, 18, 19-40). ЗАЛ "ГЛОБУС". Для детей - фантазия на тему "летающих тарелок" и перемещения во времени ПОЛЕТ НАВИГАТОРА, Норвегия - США (9-40, 14-20). Поклонникам индийского кино ЗВЕЗДА, две серии (11-30, 16-20, 18-40). ЗАЛ "КРУГОЗОР". Новый американский фильм с хитроумными интригами ЧЕРТОВА ДЫРА. В одном из районов Нью-Йорка властвует всемогущая банда. И в эту "чертову дыру" попадает дочь богатого промышленника. Отряд полиции во главе с инспектором по прозвищу "Громила" пытается выволочь девушку. Однако юная наследница громадного состояния влюбилась в предводителя банды... (11, 13, 15, 17, 19, 20-30). ВИДЕОЗАЛ "КОМЕТА". Фильм ужасов АДСКАЯ МЕСТЬ (10-20, 12-20, 14-40, 16-40, 18-20).

КИНОТЕАТР "ТЕМП"

22-24. Для детей - фильм-сказка КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ (10). Поклонникам восточных единоборств РЫЦАРЬ-ОДИНОЧКА (14, 16). На экране - французская кинокомедия ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЕЦ В ЛЮЛЬКЕ (12, 18). 25-27. Для детей - фильм-сказка БОЙСЯ, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА (10, 14). А.Панкратов-Черный в новом остросюжетном фильме КАРАВАН СМЕРТИ (12, 16, 18).

КИНОТЕАТР "ОРБИТА"

ПРИГЛАШАЕТ
С 22 ПО 27 СЕНТЯБРЯ

Тайна, интрига, неожиданные повороты сюжета в захватывающем детективе В РУССКОМ СТИЛЕ (10, 12, 14, 16, 18, 20). Вновь на экране блистательная пара Джек Леммон и Тони Кэртис в веселой эксцентрической приключенческой комедии БОЛЬШИЕ ГОНКИ (10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-20).

СБЕРБАНКИ
ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

НАЧИНАЯ С 1 ОКТЯБРЯ БУДУТ ВЫДАВАТЬ

ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ ЧЕКИ:

центральное отделение №2365
(ул.Селиванова, 2-а) - с 8 до 17; филиалы 04 (ул.К.Либкнехта, 7-а) - с 8 до 17, 029 (пер.Коксовый, 14) - с

8-30 до 17-30, 039 (ул.Кучина, 1-а) - с 8-30 до 17-30, 042 (ул.Оренбургская, 12) - с 8-30 до 17-30, 0101 (ул.Союзная, 51) - с 8 до 17 час.

ВЫХОДНЫЕ: ВОСКРЕСЕНЬЕ, ПОНЕДЕЛЬНИК.

Телефон 2-12-08.

ГОРОДСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА "ЗНАНИЕ"

28 СЕНТЯБРЯ

приглашает на экспресс-учебу экономистов, бухгалтеров различных форм собственности по теме: "Приватизация, новое в бухгалтерском учете, налогообложении, переоценка фондов".

Занятие проводит кандидат экономических наук, доцент Н.М.Деметьева (г.Новосибирск).

Справки по телефонам: 2-20-07, 2-15-36.

ВО ДВОРЦЕ
КУЛЬТУРЫ
ЗАВОДА
ШАХТНОЙ
АВТОМАТИКИ

врач-гипнолог из Фелосии с большим стажем работы, ученик А.Р.Довженко, в течение одного дня проводит высокоэффективное (92-96 процентов) анонимное лечение алкоголизма.

Справки по тел.
3-14-84, 3-62-27.ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ
ВСЕСЕЗОННОЕ
МАСЛО

для автомобиля "Жигули" марки М53-10 Г1 с импортными противозносными присадками, позволяющими увеличить ресурсы двигателя в полтора раза. Цена 105 рублей за литр.

Принимаются коллективные заявки.

Тел. 3-50-74, 3-24-72.

КУЗБАССКИЙ ИНСТИТУТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ
МЕДИКО-ГЕНЕТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР "ЗДОРОВЬЕ СЕМЬИ"

приглашает беременных женщин для обследования состояния плода и предупреждения патологий. Адрес: ул. Шинкина, 11-а.

Тайна, интрига, неожиданные повороты сюжета в захватывающем детективе В РУССКОМ СТИЛЕ (10, 12, 14, 16, 18, 20) Вновь на экране блистательная пара Джек Леммон и Тони Кэртис в веселой эксцентрической приключенческой комедии БОЛЬШИЕ ГОНКИ (10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-20).

КУЗБАССКИЙ ИНСТИТУТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ
МЕДИКО-ГЕНЕТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР "ЗДОРОВЬЕ СЕМЬИ"

приглашает беременных женщин сделать анализ на содержание альфа-фетопротеина в крови для выяв-

ления патологии плода и предупреждения рождения ребенка с пороками развития.

Адрес: ул. Шишкина, 11-а.
Тел. 3-31-91, с 10 до 14 час., кроме субботы и воскресенья.

**ТРЕСТ
"ПРОКОПЬЕВСК-
ШАХТОСТРОЙ"**

приглашает на строительство котельной саниatoria "Прокопьевский" каменщиков, плотников-бетонщиков, сварщиков, монтажников.

Заработная плата составляет 12-15 тыс. рублей в месяц, доставка рабочих на объект транспортом треста.

Обращаться: ул. Рудничная, 7. Отдел кадров треста.

НАШЕДШИХ паспорт Поварова Эрнеста Ивановича просим вернуть за вознаграждение.

Тел. 2-85-13.

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОГРУЗочно-
ТРАНСПОРТНОГО
УПРАВЛЕНИЯ**

в связи с преобразованием в акционерное общество просит бывших работников ПТУ, вышедших на пенсию, и бывших работников, выработавших на предприятии трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7 лет и 6 месяцев для женщин и уволенных по собственному желанию, по сокращению штатов или численности, и лиц, уволенных с предприятия по сокращению численности после 1 января 1992 г. и зарегистрированных в качестве безработных, в срок до 1 октября 1992 г. пройти перерегистрацию в отделе кадров ПТУ с 8 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. При себе иметь паспорт, трудовую книжку.

Тел. для справок 2-27-95.

Меняю

4-комн. квартиру на Ясной Поляне на 3-4-комн. на Тыргане.

Тел. 3-38-10.

2-комн. благоустроенную квартиру (2 этаж) на Северном Маганаке и "Жигули"-21011 на дом.

Ул. Оренбургская, 1-5.

дом по ул. Гурьевской, 21, р-н АПЗ-14 (есть постройки, огород 6 соток), на 2-комн. благоустроенную квартиру не выше 3-го этажа.

поддома в р-не центрального универмага (3 комнаты, телефон, баня, огород, постройки) на 2-комн. квартиру в Кемерове или 3-комн. на Тыргане.

Тел. 2-48-40.

частный дом (недостроенный, под крышей) на 2-3-комн. квартиру.

Тел. 2-67-14, 90-11, доп. 24-43.

большой частный дом на Ясной Поляне на благоустроенную квартиру.

Тел. 2-18-80.

капитальный гараж за 3 микрорайоном на автомобиль "Жигули" или "Москвич".
Писать: 653039, до востребования, паспорт И-ЛО N610969.

новый М-2441 на новый УАЗ, можно бортовой.

Тел. в Новокузнецке 44-40-60, 45-27-42.

автомобиль "Таврия" 1990 г. на автомобиль ВАЗ не позднее 1990 г. с хорошей доплатой или куплю хороший ВАЗ.

Тел в Барнауле 23-25-35

Продаю

пианино темно-коричневое "Ола".

Тел. 3-16-58.

пальто женское зимнее раз. 44-46.

Тел. 1-78-66, после 18 час.

пианино "Ижевск", спальный гарнитур, стенку.

Тел. 2-42-25.

мичуринский участок в районе Ванчевой Горы.

Пр. Строителей, 59-105

гараж на Тыргане в р-не "Перекрестка"
Обращаться ул. Институтская, 98-32.

Куплю

1-2-комн. квартиру.

Тел. 3-99-66.

автомобиль "Москвич" или "Жигули" в пределах 130-160 тыс. руб.

Писать: г. Прокопьевск-21, до востребования, документ НА N 6030502.

Утерянный

аттестат N 6031, выданный в 1969 г. ГПТУ-40 на имя С.Ф. Макаркина, считать недействительным.

КОЛЛЕКТИВ редакции газеты "Шахтерская правда" и городская организация Союза журналистов выражают соболезнование журналисту Л.А. Удовиченко по поводу смерти его жены

Юлии Михайловны.

КОЛЛЕКТИВ психиатрической больницы глубоко скорбит по поводу безвременной кончины врача

УДОВИЧЕНКО
Юлии Михайловны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателям.

**ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА**

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК:
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:

зам. редактора - 2-47-94; ответ. секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции: общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-55-95; бухгалтерии - 2-34-77.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом на полиграфической базе акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1". Тел. 2-28-05. Индекс 51919 Заказ 7947 Тираж 22889 экз. Подписано в печать 21 сентября в 17-00

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО